

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Батуковой Луизы Рихардовны,
выполненной по теме «Управление инновационной модернизацией
экономики регионов Сибири» и представленной на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности
08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством:
управление инновациями*

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена необходимостью перевода экономики страны на инновационную модель развития, что должно быть в кратчайшие сроки реализовано совместными усилиями государства и общества.

В процессе исследования автором обобщен опыт модернизационных преобразований ведущих стран мира и России, позволяющий сделать вывод о необходимости формирования комплекса условий, предваряющих начало реализации реформ. Важным аспектом новизны, изложенным и обоснованным в автореферате, является изучение и уточнение ряда экономических категорий, что вносит существенный вклад в развитие теоретической базы модернизации. Так, автором раскрыта и уточнена сущность модернизации, под которой предложено понимать процесс повышения уровня развития экономики, реализуемый на основе системного технологического обновления производственных мощностей и достижения технологической однородности производственных процессов. В свою очередь инновационная модернизация экономики рассматривается в работе как процесс перевода экономики на качественно новый уровень развития, опирающийся на инновации и направленный как на структурную перестройку экономики, так и на повышение доли высокотехнологичной, научноемкой продукции (стр. 13-14).

В качестве положительных аспектов работы следует отметить то, что в положениях, выносимых на защиту, уделено особое внимание специфике проведения инновационной модернизации на региональном уровне. Так, в автореферате отмечается, что в регионах сырьевой направленности инновационная модернизация экономики должна опираться на принцип ресурсно-инновационного развития. При

этом под ресурсно-инновационным развитием автором предложено понимать процесс перехода к технологически сбалансированной структуре производства, опирающийся на внедрение инновационных технологий мирового уровня в ресурсодобывающих и перерабатывающих отраслях, повышающих эффективность использования минерально-сырьевых ресурсов, способствующих углублению их переработки, расширению производства на завершающих стадиях технологического цикла, наращению доли добавленной стоимости (стр. 17).

Раскрывая концептуальные положения управления инновационной модернизацией экономики регионов Сибири, Батукова Л.Р. уделила особое внимание рассмотрению ключевых систем инновационной модернизации (ядро инновационной промышленности региона в составе предприятий и отраслевых комплексов; региональная система интеллектуального капитала; и др.), модели процесса управления инновационной модернизацией экономики региона (стр. 19-21), организационному механизму управления инновационной модернизацией экономики региона (стр. 24-31).

Однако, наряду с изложенными достоинствами проведенного исследования имеют место некоторые недостатки и упущения:

1) в автореферате отмечается, что развитие теоретических положений модернизации экономики будет способствовать более эффективному решению задачи стимулирования инновационного развития бизнеса, активизации его участия в государственных проектах и программах модернизации. На наш взгляд следовало бы раскрыть общий подход, позволяющий активизировать участие бизнеса в инновационной модернизации экономики;

2) в работе сформулировано, что для эффективной реализации модернизацонных преобразований необходим широкий межинституциональный консенсус государства и гражданского общества, институтов бизнеса и науки при принятии решений в области научно-технического и технологического развития. Однако в автореферате не полной мере раскрыт механизм организации принятия консенсуальных решений в данной области.

Вместе с тем, отмеченные недостатки не снижают актуальности, теоретической и практической значимости диссертации, не отражаются на

качестве работы, которую можно признать квалифицированным научным исследованием. Диссертация соответствует п. 9 паспорта специальностей ВАК.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, отвечающую требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Батукова Луиза Рихардовна, заслуживает присвоения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Отзыв составил:

доктор экон. наук, профессор,
заслуженный деятель науки РФ,
директор института экономики и управления
ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский
федеральный университет»
Ушвицкий Лев Исакович

Л.И. Ушвицкий

26.09.2014

Адрес: 355009, г. Ставрополь, ул. Маршала Жукова д.9

Телефон: (8652) 23-58-10

Электронная почта: inst.em@ncfu.ru

